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Число 89 "УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ". СУБОТА, 25 ЛИПНЯ 1931. Сторона З

Нова Обстановд — Нові Завдання Господарського Будівництва
Промова Й. Сталіна на нараді господарників в Москві 23 червня 1931 року про нові 

завдання господарського будівництва в Радянському Союзіл

Не можна посилатися на те, І правильно було б говорити, що! без знеособленої Інших вихо- 
ідо раніш житла було менше а- безперервна обовязково тягне Дів немає.
ніж тепер, і що, через не можна за собою знеособлену на ви Не може бути сумніву, що 
заспокоїтися на досягнутих ре робцнцтві, при правильній ор- 

Не можна також іанізації праці, при організації 
посилатися на те, що раніше ■ відповідадмьости кожного

Товариші, з матеріялі* нара
ди видно, ЩО з погляду вико
нання лляну 
вість являє

вильно тут міркують Маркс і 
Ленін. Але з цього випливає, 
що хто будує тепер тарифну 
систему на "принципах" Зрів
нялівки, не враховуючи ріжни- 
ці між працею кваліфікованою 
і працею некваліфікованою, той 
пориває з марксизмом, пори
ває з ленінізмом. В кожній га
лузі промисловости, на кожно
му підприємстві, у кожному це
ху є провідні групи більш 
менш кваліфікованих робітни
ків, яких треба закріпити за'ви
робництвом насамперед, і го
ловно, “коли ми справді хочемо 
забезпечити постійний склад 
робітників на підприємстві! 
Вони, ці провідні групу робіт
ників становлять основну лан
ку виробництва. Закріпити їх 
за підприємством, за цехом 
значить закріпити ввесь склад 
робітників, підірвати в корені 
плинність робочої сили. А як 
іх закріпити за підприємством? 
їх можна закріпити лише ви
суваючи їх угору, підносячи рі
вень їхньої зарплати, так ор
ганізуючи зарплату, щоб вона 
віддавала належне кваліфіка-

висунути їх угору і піднести рі
вень їхньої зарплати. Це зна-

сті за другими галузями.
Причина в тому, що останнім 

наша иромнело- часом умови 
досить строкату словости змінилися 

картину-, (-і галу іі промислово
сти,/ що дали приріст продук-! потребує нових прийомів ке-(не 
ції за минулі 5 місяців проти j рівництва, а деякі наші госпо 
минулого року в 40 60„%. І дарники замість того, щоб змі- : На 
галу si, одо дали не більше, яі нити прийоми роботи, все ще плинність робочої сили. Навіть 

Є нарешті j працюють по старому. Справа, більше, на 
окремі галу si промисловосте.] значить в тому, ш<> нові умови плинність робочої сили не тіль- 
шо дали мінімальний прирісі розвитку промисловості вима ки не зникає, а навпаки, зро- 
яких небудь fs 10",,, 
менше того. До числа останніх

ристати його для виробництва. 
А що у нас є тепер на ділі? 

розвитку проми- Чи можна сюїзати, що склад 
в корені, робітників нй підприємствах є 

створилася нона обстанова, шиї більш-менш постійний?
можна цього сказати на 

жаль,- Навпаки, у нас все ше є

г*
наші господарники досить до
бре все це розуміють Але во
ни мовчать. Чому? Тому, о- 

1,1 чевидячки, що бояться правди, 
постачання робітникам було певну роботу, при наявності алс 3 якого часу більшовики 
набагато гірше, ніж тепер і, що прикріплення певних груп ро почали боятися правди 
можна отже, задовольнятися бітників до механізмів, верста

Ні,
зультатах

підприємствах так звана
Хіба

20 ЗО" приросту це не правильно, що в ряді під- 
Тільки тів, за правильної організації приємств безперервна переГво-$

ряді підприємств
теперішнім станом
гнилі і наскрізь протухлі люди змін, що не постунамтсьи одна рилася.на знеособлену, що без
межу ть тішитися посиланнями перед однією якістю і кваліфі 
на минуле. . Треба виходити не нацією, 
з минулого, а з щораз більших перервна веде до величезного таеться< комх потрібна така 
потреб робітників тепер. Тре- зростання продукційноетй пра- безперервна? Хто наважиться 
ба зрозуміти, що умови існу

а то и і гають працювати по-новому, а стає і посилюствся В усяко-
-деякі наші госій)дарники не ро-, Му разі ви знайдете мало під- 
з\ мініть цього і не бачать того.

перервну перекручено таким 
чином до останньої міри? Гін-за таких умов без

треба зарахувати вугільну про
мисловість' та чорну метал юр- 
Гію. Картина, як бачите, стро
ката. Чим пояснити цю строки- 

> Де причина відставання 
галузей иромислово-

приємств, де не мінився б склад 
що їм треба-керувати тепер по- робітників протягом півроку,
НОВОМУ або навіть кварталу, принай- 

40",;.
ці, до поліпшення якости ро- ’ сказати, що інтереси збережен- 

В.ІННЯ робітників ЗМІНИЛИСЯ НІ боти, ДО викорінення ЗНЄОСО- ин цщ паперової і перекруче
ної бешеоервки вищі за інте- 

правильної

У цьому причина відставай на зр
її нашої проня деяк))* іа.іузе Кініиіе, в період відновлен

ня чіромис.їовости, коли техніч
не устаткований було

бленогнас грунтовноГІСТЬ
Робітник^ тепер,

раніше. Теперішній робітник. на за.пзничому транспорті, де, праці, виші за інтереси розаит- 
наш радянський робітник ^епі-р є безперервна, але де не
жити задовольнивши всі свої ма^" B3xt, більше знеособленої

мисловости.
Що не за нові умови розвит

ку нашої промисловости? Звід- складне, а маштаби/виробнн 
ки вони взялися?

не те, що Так стоїть справа, приміром, ресидеяких
сти? Де.причина того, шо деякі

орі анізацн

V.
нас не-

галузі промисловости дають 
тільки"20 25",„ приросту, а ву
гільна промисловість,, і чорна 
металюргія дають ще менше 
приросту,. плентаються в хео-

ку продуктивности праці, виші 
sa інтереси справжньої безпе- 

матеріяльні і культурні потре ци МОжна сказати, шо на під- рервки, вищі за інтересі! нашої 
би, щодо харчового постачай- приємствах промисловости ми соціалістичної промисловости? 
ня, і щодо житла, і тцодо sa

можна булоцтва невеликі, 
їх, цих нових умов, принай- сяк-так “терпіти" так 

мні шість.
Розглянемо ні умови

звану
плинність робочої сили. Тепер 

інша справа. Тепер обста
вини змінилися в корені. Те-

s. маємо так\ сам* сприятливу Хіба не ясно, що чим скорше 
картину з безперервною. * На поховаємо паперову безпе- 
жаль, не можна цього сказати, рервку, тим скорше досягнемо 
Справа в тім, п№ на ряді під- організації справжньої ненапс- 
приємств перейшли у нас на рової безперервки. Деякі то- 
ііе щерервк'у TufiVo поспішно, варінні гадають, що шеособ- 
не-підготувавши відповідних у лему можна знищити закликам-

безпеченни-культурних І ВСІЛЯ
КИХ інших потреб. Нін має на 
це право, і ми повинні забезпе
чити йому ці уміГви. Що прав
да, він не терпить у нас від без 
pmrttTfH^7lïnT"JBTflTT1ïtTf1 ’If ГТ ярїі'Г” 
капіталізму, він уже4не раб, a j. 
господар своєї справи 
цього іамало. Нін вимагає за 
безиечнти всі свої матеріялььі | гані зувавши 
і культурні потреби, і ми по

1. РОБОЧА СИЛА пер, в період розгорнутої ре
конструкції, коли маштаби ви- 
робітництва стали велетенські, 
а технічне устаткований надто

шлях договорів I ІМова йде, насамперед, 
забезпечений підприємств ро
бочою силою. Раніше, звичаїі-

‘КЇЯЯ'П'ЧЄЯ-

заводи, на фабрики, отже, був 
якийсь самоплив у цій справі, а 
самоплив цей випливав s того, 
шо було безробіття, було роз
шарування на селі, були злидні, 
був страх голоду, що гнав лю
дей із села до міста. Пам'ятає
те формулу 
з села до міста”. Що змушува

про шлях.
еподарських організацій з кол
госпами та колгоспниками. Ви

•їй перетворилася 'на бич ви 
робнйцтва, що дезорганізує на

І — - Ті О ; - jVS їЄ гг П Х гї " — Г л-Ттт WW
мов, не організувавши, як слід ними, широкомовними промо- 
імін більш-менш рівнозначних вами Я шані, принаймні, ряд 
якістю і кваліфікацією, не ор- господарників, які борючись з 

відповідальності! шеособленою, обмежуються 
кожного sa певну конкретну гим, що виступають на зборах,

вже деякі,господарські органі
зації та колгоспи. При цьому Ал

"Терпіти" чить попри все інше відкрити 
перспективу для некваліфіко- 
ваних робітників і дати їм сти
мул для просування вгору, для 

виробничі просування в ро’зряд кваліфі
кованім..

Ви самі знаєте, що нам но

ші підприємства 
тепер плинність робочої сили

досвід довів, що практика до
говорів дає серйозні ychixH і 
колгоспам і промисловим- під
приємствам.

З цього виникає Подруге, що 
"Втікання мужик 11треба неїайио перейти на меха

нізацію наїїважіііщц* процесів 
ло селянина втікати з села до праці; ргюгортаїЬчи цю справу 
міста? Страх голоду, безробп - на цілу широчінь (лісова про
ти, ті обставини, що село було мисловісТь, будівельна справа, 
для нього мачухою і він ладен вугільна промисловість, ванта 
був тікати з нього хоч до чор-| ження 
та на роги. Тільки б одержати транспорт, чорна металюргія

тощо)- Не, звісно, не озна- 
Так або майжетак стояла у чає, що треаба нібито зане-

нав-

значить розкласти нашу 
промисловість, знищити мож
ливість виконати 
пляни, підірвати можливість

винні виконати цю ного вимо- роботу \ ше призвело до то- проклинаючи інеособлену, га- 
Не забудьте, шо ми caMiijro ц(0 безперервна, віддана на даючи, очевидно, що після та-

гю снуй, перетворилася на ких промов.знеособлена- сама 
Н наслідок ми повніша зникнути, такі би мо

їх
висту паємо тепер з певними] „ 
вимогами до робітника, 
мигаємо від нього трудової дії

ви інеособленуполіпшити якісь продукції 
, Де нричйна ПЛИННОСТІ! робо-'трібиі тепер сотні тисяч і міль

нони кваліфікованих робітнії
маємо на ряді підприємств па- вити порядком самоплИву. Во- 

СЦШ1ЛІНИ, напруженої роботи, перону, словесну безперервну н ції глибоко помиляються, як 
змагання, ударництва. Не за ненаперову реальну знеоеобле- що вони гадають, що знеособ- 
будьте, шо величезна біль- m в наслідок відсутність по- лену можна вижити з практики 
шість робітників прийняли ні1 чуття відповідальности за ро- промовами і закликаннями, 
вимоги радянс-ькоі влади з ве- боту, неохайне ставлення до

чої сили
Але, щоб створити кваліУ неправильній організації кі» 

зарплати, у неправильній та- фікованих треба дати стимул і 
рифній системі, у "лівацькій" у- перспективу невивченим робіг-відвантажуванніг

Ні, товариші, знеособлені 
ламання cajga ніколи не зникне. її мо- 

верстатів і відсутність стимулу Жемо, повинні знищити тільки

рівнялівці в галузі зарплати. > викам до руху вгору, до вису- 
ряді підприємств тарифні став- вашій вгору І що сміливіш* ми .ніким піднесенням і виконують 

їх, як герої. Тим то не дивуй
теся, що здійснюючи вимоги

механізмів, масовебудинку роботу ки встановлені у нас так, що станемо на цей шлях, ти краще, 
майже зникає ріжниця між пра- і в цьому основний засіб лік- 
цею кваліфікованою і працею відувати плинність робітної си
не кваліфікованою, між працею 1И

піднести продукційність пращ. ми самі, бо ми з вами стоїмо 
радянської влади, робітники і т* дарма говорять робітники : біля 
собі вимагатимуть від неї ви

нас справа в недалекому мину- ханти ручну працю.
Чи можна сказати*- -Ш"' паки, ручна праця 

ми маємо тепер таку саму кар ] відіграватиме на виробництві 
тину? 11ц

владиці ми разом з вами 
Ми піднесли б продукційність відповідаємо за все, н тому чи- 

дал' пращ і поліпшили б справу, але v.„ j за знеособлену . Я іадаю,

ше довголому Заощаджувати ж в цВому,
значить зробити злочин, йти конати її зобов’язання, 

поліпшувати матеріальне 
культурне становище робітни-

важкою і працею легкою 
рівня.іівка призводить де тоги, проти інтересів нашої соціялі

Але, цене можна цьоіо ска дуже серйозну ролю 
зати, навпаки, обставини тепер! означає,- що механізація про хто нас оцінить, колії ніхто ні шо було б багато краще, коли 

за що не відповідає. , що некваліфіковаиий робітник етичної індустрії.
Але це не все. Щоб закрі-

!з цього б наші керівники-господарнизмінилися грунтовно, і саме ти цесів праці, є та нова для 
му, що обставини змінилися, х і вирішальна сила, що без нч 

більше самопливу не можна витримати ні наших 
темпів, ні нових маштабін ви
робництва.

У нас є ше чимале господар ] 
ників, що “не вірять" ні в ме

кін.не зацікавлений переходити в 
кваліфіковані й. отже, позбав- пити робітників за підпрнєч

ством, треба ше далі поліпши

виходить, шо дехто з наших кн замість вінолошувати иро- 
Отже, ліквідувати плинність товаришів поквапився де іи.п 

робочої сили, знищити урівня- запровадити безперервну і. цоХЯць два скажімо, на шахті чи 
лівку, правильно організувати Кваниві#Ись, нерекру і ив безпе №| заводі, вивчили б усі деталі 
зарплату, поліпшити побутові рервку. перетвори й*ш п на 
умови робітників, — таке зав- знеособлену

мови і заклинання,, сіли на мі-е нас немає 
робочої сили.

Що ж власно змінилося за 
цей час? Поперше, ми лікві
дували безробіття, 
знищили ту силу, що тиснула 
на “ринок праці" 
ми в корені підірвали розшару 
ванни на селі, 
лн ті самі масові з.Тидні, що

лении перспективи просувати
ти постачання її житлові умося вперед, а тому- він почуває 

себе "дачником" на виробнії- ви робітників. Не можна запе- 
цтві, що працює тільки тимча- речувати, шо в галузі житло

вого будівницва і постачання

й "дрібниці" організації праці, 
знищили б там на ділі-знеосо-отже ми давня.

Так стоїть справа з питанням
сце “шукати щастя”. ніх років чимало. Але того, п'ю про другу нову умову розвит-

Урівнялівка призводить до зроблено, цілком недосидь для ку нашої промисловости.
1 того, що кваліфікований ро- тиго>. Цівб покрити чимраз 
'(' бітник змушений переходити З f>i-3bUji потреби робітників.

і сово, шобч "підробити" трохи 
і потім піти в будьяке інше мі- робітникам ми зробили остан-

Щоб ліквідувати ш,- станови- блеиу І потім поширили б ДО
НІС і знищити знеособлену є свід цього підприємства на ін- 
два виходи. Або змінити умо- ні є підприємство. Все було б 
ви запровадження безперервки багато краще 

Перейдімо до питання яро j таКі ,,10г, безперевка не пере- справжня боротьба проти зне- 
гщо умову. творювалася на знеособлену, осбблепої, боротьба за. пра

на зразок'того, як це зробили вильну, більшовицьку органі
ці одо залізпичого транспорту, зацію праці, боротьба, за пра-

ханізацію, ні в договори з кол- 
Иодруге,] госіїами. Це ті самі господар

ники, що не розуміють нової 
отже, полола- об станови, не хочуть працюва Це була б

ти по-иовому і зідхають тре
і пали селянина з села до міста. "Старими, добрими часами , м в підприємство

, І„ .. , гіі, і і h "ЛИ ....... . іИЛа Л‘іМа ЙІ"'Іа . ; щоб зрештою, знайти таке "під
тис ич тракторів га ильгоспми ,Іа підприємства. Нема чого и.
шйн, розбили куркуля, органі-' говорити, що такі господарки- "і,и*мство- де М0ЖУТЬ оцінити Вище я говорив про потребу ] міло. що
зувади колгоспи і дали селя-J КИ яК небо від землі, дал'екі від ква,1ІФ'кован> працю як слід, ліквідувати плинність робочої] може бути її мови про будь-яке
нам змогу жити та працювати ; тях нових завдань господар- <відси загальний рух b СИли, про закріплення робітнії- серйозне піднесення продук- відкинути геть паперову безпе-

Геиер село перського, будівництва, що їх ста п'дпРиемства д0 підприємства. к;в на підпуіємствах. Та за- гишюсти праці, про поліпшен- рервку, перейти тимчасово на 
можна назвати мачухою сели- вить нам нова обстанова Во ,,линність робочої сн.ти. кріпленням робітників не ви ня якости продукції, про бе шестиденну перервну,
цинові, і саме тому, що його не1 ми очевидячки гадають, що ІНоб знищити не зло треба черпуеться вся справа. Мало режне ставлення до механізмів. )робили нещодавно на Сталін-
можна навати більше мачухою,] Труд,щщі 3 робочою силою t скасУвати урівннлівку і розби- домогтися знищення плинно- верстатів, струмеиту. Ви з на- фа легкому тракторному і під-
селяпин почав осідати на селі! випадкове явище що нестача ги ?таРУ тарифну- систему сти, треба ше поставити робіт- є те до чо?о призвела знеоср- готувати умови до того, щоб

робочої сили зникне сама по- ,знищити не зло, треба ників у такі умови праці,- шо блеяа на іалізничому транспор- повернутися потім до енравж- 
! рядком так* би мовити, само- організувати таку систему та- давали б їм імогу працювати ті. До таких самих наслідків нь°і непаперовоі безперервки,
'плину' Це помилка товариші РИФ'В. яка зважала б на ріжни- з толком, підвищувати продук- призводи^, вона і в промислі- повернутися до безперервки
І Трудноті з робочою силою ііе'1Гю м,ж пРаі»е1“ кваліфікова- щіїність,
1 можуть зникнути сам. Вони-"010 1 "Раце№ некваліф.кова продукції 
можуть зникнути лише в на 
слідок наших власних зусиль

3. ОРГАНІЗАЦІЯ ПРАЦІ
іа знеособленої не : або там, де тепер немає спринт-j вильне розташування сил на

Отже, ліквіду-f підприємстві
вати знеособлену, поліпшити 
організацію праці, правильно 
розташувати сили на підпри
ємстві,

швнх умов длн-такого-досвіду,

по ЛЮДСЬКОМУ
як це

U таке завдання. Так
стоїть справа з питанням про 
третю нову умову розвитку на
шої промисловости.

І Іерейдімо до питання про 
четверту умову.

і в нас більше нема ні втечі се
лянин» з села до міста, ні са- 
монливу робочої сили 
ЧИТО, що ми маємо тепер зов
сім нові обставини й нові умо
ви забезпечення підприємств 
робочою силою

Щож із цього виникає'?

ї
Ви ба

поліпшувати якість шості. .Ми знищили шеособ.п 4. ПИТАННЯ ПРО ВИРОБНИЧО-ТЕХНІЧНУ ІНТЕ
ЛІГЕНЦІЮ РОБІТНИЧОЇ КЛАСИ

ну на іалізничому транспорті 
Треба, значить організувати і піднесли роботу його. Ми

Не можна терні-, працю на підприємствах так. повинні зробити в мромис.іо-
Отже організовано набирати ТИі Щоб каталь у чорній мета щоб продукційність зростала в ост і те саме для того, щоб

квартал у- піднести її роботу на виший щодо командного складу про
мисловости, взагалі щодо ін- 

Раніш можна було ще так- женерно-технічного персоналу,
Раніше справа сто- Так було в недавньому ми

нулому. Але теп 
ці.тком іншу (ір^танову. Тепер 
ясно, я думак|( що 'зберігаючи 

шш^темцй розвитку і ве-
кваліфікованою існуватиме на- зі у нас все ще є ряд підпріі- ну конкретну роботу. Тепер, постачала металь всім нашим .іитенські ""масштаби виробим-

і ііів цтва, ми вже не можемо обме- 
і Ленінград жуватися однією лише україн-

мунізму повинну зникнути ця замість ладу -й погодженості* діозних маштабів виробництв.! Вона ж постачала вугілля .на- ською вутільно-металюргійною
щоб без постійного складу ро- ріжниця, що в зв язку з цим в роботі, безладдя її иероз- та наявносТи велетнів, під- тим основним підприємствам базою. Ви знаєте, шо нам уже
штників, які більш, або менш "зарплату" навіть за соціяліз бериха, де замість відповідаль приємств знеособлена є таким в СРСР. Я виключаю тут Урал, не вистачає українського ву-
засвоїли техніку виробництва і му треба ’ видавати за працею, ности за роботу, панує цілко- бичем
звикли до нових механізмів.

ною, між працею важкою і пра
цею легкою

Змінилася обстанова також могли так чи інакше обходи
тись тим мінімумом інженерно- 
технічних сил, що його тоді 
мала наша країна.

порт одержував стільки ж. місяць-у-місяць.А цього виникає поперше те робочу силу порядком догово- 
що не можна більше поклади рів з колгоспами, механізувати скільки підмітальний. Не мож квартал

на терпіти, щоб- машиніст на
щабель.

Чи можна сказати, що ниніш
ли, отже, ви “політики" само- стоїть справа з питанням про за-1ІЗНИЧОМ! транспорті одер- ня ,фактична організація прані сяк ибходутцея гіію непра- зокрема
пливу треба переятй до полі- першу нову умову розвитку на жував стільки ж, скільки пері на наших підприємствах іидпо- виділюю організацією праці, яла1 у нас так, що за основне
тики організованого наборі шої промисловости писувач. .Маркс, і Ленін гово відає сучасним вимогам внроб- яка зручно живе поруч з зне- джерело всієї нашої промнело-
робітників для промисловості!. 1 іерейдімо до питання про і1ЯТВ- ріжниця між працею ннцтва? На жаль, цього не особленою та відсутністю від- вости була українська вугіль-

кваліфікованою і працею * не можна сказати В усякому ра- повідальности кожного за да- но-металюргійна база. Україна

тися на самоплив робочої си праикі. таке завдання. Так

И

НІШІале до цього є ^тільки один другу умову

2; ЗАРПЛАТА РОБІТНИКІВ інша річ. Тепер обставини промисловим районам 
поставлено вельми погано,- ity цілком інші. За нинішніх гран день, і Москву,

віть за соціалізму, навіть по ємств, 
знщцені клас, шо лише за ко

організацію пращде

Я' июйно говорив нрб органі
зоване набирання робітників 
для наших підприємств. Але 
набрати робітників ше не зна
чить зробити всю справу Для 
того, іцуіб забезпечити наші 
підприємства робочою силою 
треба домогтися того, щоб за
кріпити" робітників за вироб
ництвом і створити склад ро
бітників на підприємстві більш- 
менш ПОСТІЙНИМ

Навряд•чи треба доводити

промисловости, яким бо питома вага Уралу, рівня гілля і мсталю, не зважаючи
вита безвідповідальність і зне- створює загрозу для всіх на- ючи до Донбасу, є незначна на зростання їх виробництва.

Але наші урівніуівці з -то особлена. тих виробничих та органу.і- величина. Відповідно до цьо- Ви знаєте, що ми змушені,
виконати виробнії- сподарників та профспілчан Що т-аке знеособлена? Зне цінних досяснень на підприєм- то ми бали ’три основні вогни- в зв'язку з цим, утворити- нову

чі пляни В противному разі не згідні з цим і гадають, шо ця особлена, це відсутність вся- ствах Як* могла вкорінитися в ша вироблення командного вугільну металюргійну базу на
довелося б кожного разу нано- ріжниця вже зникла за нашого *qï відповідальности за дору нас знеособлена на ряді під- имаду- ( промисловости : Мів Сході, Урало-Кузбас. Ви зиа-
80 навчати робітників і виТра радянського ладу. Чия правда чену роботу, відсутність відпо- приємств Вона прийшлі на день, Московський район, Лє- єте, що ми цю базу утворюємо
чати полонину часу йя їхнє нав — Маркса і Леніна чи урівня- відальности за механізми, за підприємство, як незаконна нінградський район. Зрозумі- не без успіху. А.іе цього ма-
чания-замісгь того, щоб вико- лівців? Треба гадати, шо пра варстати, за струмент. Зрозу-і супутниця безперервки Не -, ло, за такого стану речей ми

а не за потребою
неможливо посуватися вперед, 
неможливо

. (Докінченім на 4-М стороні.)
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